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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Північна Європа проламує кригу авіаційної 
коаліції

Фото: Прапори України та Данії під час виступу В.Зеленського в Копенгагені 
Джерело: Офіс Президента України 

 З моменту повномасштабного вторгнення Росії в Україну, серед міжнародних 
партнерів, Сполучені Штати Америки зробили найбільший внесок у підтримку 
спроможності України чинити опір. В останні місяці, однак, простежується тренд на 
збільшення відповідальності Європи за підтримку України. Майбутні вибори в 
Сполучених Штатах Америки роблять оборонну підтримку України чинником 
внутрішньополітичних сперечань. На жаль для України президентські вибори в 
США створюють набагато більше загроз, аніж можливостей. Основні кандидати 
від республіканської партії висловлюються або відверто проти підтримки України, або 
за якнайшвидше завершення війни. Це ставить під сумнів подальшу допомогу Україні і 
змушує з одного боку – український уряд шукати шляхи забезпечення спроможності 
продовжувати опір за умов загрози скорочення допомоги США, або, навіть, її зупинки, 
і з іншого боку – уряди європейських країн переосмислювати поточні безпекові умови 
на континенті, сценарії розвитку і можливі загрози, що несуть потенційні успіхи Росії в 
Україні. 
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Значну підтримку серед держав ЄС надають держави Північної Європи, які 
разом з Нідерландами стали першими країнами, що наважились оголосити про 
надання Україні винищувачів F-16 після узгодження цього рішення зі США. Так, у 
серпні 2023 року Володимир Зеленський провів зустрічі з главами урядів Фінляндії, 
Данії, Швеції, Норвегії та Нідерландів. У Данії та Швеції Глава держави зустрівся з 
монархами, а також парламентарями. У конституційних монархіях королі та королеви 
часто відіграють конструктивну роль у формуванні суспільного консенсусу щодо 
певних питань. Тому така зустріч безумовно є позитивною подією для України. На 
додаток до цього, Президент України зустрівся з народними обранцями в парламентах 
Данії та Швеції. Ці зустрічі продемонстрували широку підтримку України, а конкретно 
у випадку Данії, прихильність до України не тільки з боку Прем’єрки Метте 
Фредеріксен, яка проявляє лідерство у допомозі Україні, але й усього данського 
парламенту. Там Президента Зеленського зустрічали стоячи, під аплодисменти. 

Основними питаннями, що обговорювалися під час візиту була авіаційна 
коаліція та інші питання військово-технічної співпраці. У Швеції Володимир 
Зеленський підняв питання передачі Україні винищувачів Saab JAS 39 Gripen. За 
словами президента, українській армії необхідно контролювати небо для забезпечення 
подальшого просування військ і звільнення окупованих Росією територій.  Ще у червні 
уряд Швеції оголосив про навчання українських пілотів на винищувачах шведського 
виробництва.  І хоча досі шведські високопосадовці не підтверджують готовності 1

передати літаки, зважаючи на те, що процес тренування вже запущено, можна 
очікувати, що наступного року українські пілоти захищатимуть українське небо на 
літаках Gripen. 

Проривним досягненням стала домовленість зі шведською стороною щодо 
спільного виробництва шведської бойової машини піхоти CV90 в Україні. В умовах 
війни на виснаження, Україна шукає шляхи забезпечення виробництва зброї власними 
силами та шляхом спільного виробництва з країнами-партнерами. Російська 
Федерація пристосувалася до ведення війни і наразі забезпечує себе технікою для 
продовження агресії. Тому Україна має зміцнювати власні спроможності і 
домовленість зі Швецією є вкрай позитивним прецедентом. 

У Нідерландах та Данії головним досягненням візиту Президента України стало 
рішення щодо надання літаків F-16 після тренування українських пілотів та інженерів. 
Від Нідерландів Україна отримає 42 літаки. Від Данії – 19 одиниць. Під час візиту 
Прем’єр-міністра Норвегії, Йонас Гар Стере повідомив, що Норвегія також передасть 
Україні літаки F-16, які перебувають у неї на озброєнні. Наразі точна кількість 
винищувачів, які планує надати Норвегія невідома, два літаки F-16 країна виділяє для 
навчальної місії українських пілотів. Також очільник норвезького уряду анонсував 
надання Україні систем ППО IRIS-T, а також обладнання для розмінування. За словами 
Йонаса Гар Стере, Норвегія також зробить усе необхідне, щоб переконати партнерів 
надати Україні ЗРК NASAMS. 

 Tolfte stödpaketet till Ukraina, 16.06.2023, 1

URL: https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2023/06/tolfte-stodpaketet-till-ukraina/
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Посилення українського ППО, отримання обладнання для розмінування, 
інша військово-технічна та гуманітарна допомога: європейські країни і особливо 
держави Північної Європи роблять значний внесок у реалізації пріоритетів 
України.  

Також, важливою є дипломатична підтримка України. Данія, Нідерланди, 
Швеція і Фінляндія приєднались до Спільної декларації G7 про підтримку України. Ці 
країни підтримали Формулу миру і висловили готовність приєднатися до імплементації 
окремих її положень. Саме у Данії відбулися перші консультації на рівні Радників з 
національної безпеки лідерів держав щодо Формули миру. М’яка сила країн Північної 
Європи та активна діяльність, спрямована на просування справедливого завершення 
війни, яке базується на українській Формулі миру є важливим драйвером української 
позиції на глобальному рівні. 

У той час, як адміністрація Сполучених Штатів Америки відтермінувала 
оголошення про надання Україні винищувачів F-16, це зробили Нідерланди та Данія, до 
яких приєдналась Норвегія. Цей важливий крок прискорить надання літаків для 
захисту українського неба. Втім, хоч Європа з кожним місяцем війни робить все більше 
для перемоги України, спроможності США у військовій сфері залишаються поза 
конкуренції. А тому, важливо, щоб рішення європейських держав вплинули на 
подальшу допомогу США і Україна отримала винищувачі з-за океану. Наразі 
спостерігається як у танковій коаліції основний тягар взяли на себе держави Європи. 
Хоча Сполучені Штати Америки мають близько 8000 танків Abrams , Україна восени 2

має отримати тільки 31 танк від США. Для порівняння, в мирний час Польща 
домовилась про закупівлю для своєї армії 350 одиниць танків Abrams. 

Сполучені Штати Америки не надають Україні достатньо зброї для 
перемоги над Російською Федерацією на полі бою. Все більші об’єми військової 
допомоги Україна отримує від країн Європи, які розуміють, що російська агресія – це 
загроза не тільки Україні, але й європейській безпековій архітектурі, а отже і їхній 
власній безпеці та добробуту. У наступні місяці успіхом для України може стати 
підписання договорів з європейськими компаніями щодо спільного виробництва 
озброєння, його локалізації і розширення загальної військової допомоги. Відповідні 
угоди можуть бути укладені восени на Форумі оборонних індустрій. Це буде якісним 
доповненням до розвитку військово-технічної співпраці на урядовому рівні між 
Україною та європейськими країнами-партнерами. 

 US Army Readies Ukraine Abrams Tank Options For Policymakers, 25.01.2023,  2

URL: https://www.defenseone.com/policy/2023/01/army-readies-ukraine-abrams-tank-options-policymakers/
382202/
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Чотирьох громадян Латвії затримали за підозрою у роботі на ФСБ Росії 
25.08.2023 
Латвійська Cлужба державної безпеки повідомила, що затримала чотирьох громадян 

Латвії за підозрою у роботі на ФСБ Росії.   
Трьох із них відправили під арешт, ще одному заборонять виїжджати з країни та 

зобов’яжуть повідомляти про зміну місця проживання.  
За інформацією СДБ, підозрювані за дорученням російських спецслужб 

«здійснювали діяльність, спрямовану на свободу дій, недоторканність, економічну, 
соціальну й фізичну безпеку інших осіб».   
У ході розслідування СДБ провела обшуки на 14 об’єктах, в результаті яких 

вилучили «значну кількість» носіїв інформації та документів. Серед них, як підозрює 
СДБ, є пристрої, які могли б бути використані для незаконної оперативної діяльності. 

Радіо Свобода 

ЄС надав Україні новий транш допомоги на 1,5 мільярда євро  
25.08.2023 
Європейський союз надав Україні черговий транш макрофінансової допомоги у 

розмірі 1,5 мільярда євро, повідомила президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн.   
«Ми підтримуємо Україну в її зусиллях з відновлення, відбудови та забезпечення 

стабільної роботи держави. Сьогодні ми виплатили Україні новий транш у розмірі 1,5 
мільярда євро. І буде ще більше, цього року і надалі. Ми стоїмо пліч-о-пліч з 
Україною», – написала вона у твіттері.   
Надходження допомоги підтвердив прем’єр-міністр України Денис Шмигаль.  

Радіо Свобода 

ЗМІ: у Фінляндії затримали одного з лідерів  
російської групи «Русич» Петровського  

25.08.2023 
У Фінляндії поліція затримала російського радикального націоналіста Яна 

Петровського, одного з командирів диверсійно-штурмової розвідувальної групи 
«Русич», яка воює на боці Росії в Україні. Його підозрюють у скоєнні військових 
злочинів в Україні у 2014-2015 роках. Про це повідомляє телеканал MTV3.  За даними 
журналістів, громадянин Росії перебуває під вартою. Україна звернулася із запитом про 
його екстрадицію.   
Посольство Росії «поінформували про затримання у Фінляндії росіянина за 

зверненням Києва», пише «РИА Новости».   
Українські правоохоронні органи звинувачують Петровського, який воював на боці 

бойовиків угруповання «ДНР», у злочинах, скоєних у Донецькій та Луганській 
областях у 2014-2015 роках, у тому числі у тортурах та вбивстві полонених. Ця бойова 
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група брала участь у сутичках з українським добровольчим батальйоном «Айдар» у 
вересні 2014 року.   
Бійці групи «Русич» задіяні у повномасштабному вторгненні в Україну. На 

угруповання та її керівників Мільчакова та Петровського у вересні минулого року було 
США застосували санкції за «особливу жорстокість», вчинену ними під час боїв у 
Харківській області після початку російської агресії.   
У грудні щодо командирів групи «Русич» Євросоюз застосував санкції через 

ймовірну причетність до ПВК «Вагнер». 
Радіо Свобода 

Польща й Литва домовились, як реагувати на можливі нові провокації з Білорусі  
04.08.2023 
Міністри внутрішніх справ Польщі та Литви скоординували плани реагування на 

можливі нові провокації з боку Білорусі, у тому числі потенційне закриття кордону з 
Білоруссю.  
Як повідомляє "Європейська правда", про це йдеться у спільному комюніке після 

розмови глав МВС Польщі Маріуша Каміньського та литовської міністерки Агне 
Білотайте.   
Міністри обговорили поточну ситуацію на кордоні з Білоруссю та координацію 

Польші з Литвою та іншими балтійськими державами у цьому контексті.   
Радіо Свобода 

США схвалили продаж Польщі гелікоптерів Apache на 12 млрд дол   
22.08.2023 
США схвалили продаж ударних гелікоптерів Apache Польщі на 12 мільярдів доларів, 

передає агенція France-Presse.   
За повідомленням Держдепартаменту, Конгрес дав «зелене світло» для продажу, і 

Польща отримає 96 ударних вертольотів AH-64E Apache від виробника Boeing.   
Конгрес має право переглянути та заблокувати угоду щодо вертольотів, але 

заперечень не очікується.   
Минулого року Польща вирішила шукати Apache для заміни свого застарілого парку 

вертольотів радянських часів.   
Радіо Свобода 

Чехія внесла до санкційного списку російського ракетобудівельника  
Обносова та його родину  

16.08.2023 
Уряд Чехії 16 серпня вніс у національний санкційний список ще трьох росіян – 

генерального директора російського оборонного холдингу «Тактичне ракетне 
озброєння» Бориса Обносова, його доньку Ольгу Зорікову та зятя Ростислава Зорікова. 
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Останні двоє проживають у Празі – у їхній власності є кілька дорогих об’єктів 
нерухомості.   
Про це повідомив міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський.   
«Російський олігарх, який стоїть за виробництвом ракет, які вбивають невинних 

українців, повинен був відчути наслідки. Так само, як ті, хто насолоджується 
розкішшю в Чехії на гроші від торгівлі смертю. Я радий, що уряд сьогодні за моєю 
пропозицією погодив внесення ще трьох осіб до національного санкційного списку» – 
написав міністр у твіттері. 

Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Що принесло Україні балканське турне 

В.Зеленського

Фото: Президент України В.Зеленський та Прем’єр-міністр Греції Кіріакос Міцотакіс 
Джерело: Офіс Президента України 

У другій половині серпня, після подорожі до країн Північної Європи, 
Володимир Зеленський здійснив робочий візит на південь Європи. Головною метою 
Президента України була участь у саміті “Україна-Балкани”. Цього року цей формат 
мав спеціальний характер, адже раніше у саміті брали участь тільки країни Балкан та 
ЄС. 

На початку візиту Президент України зустрівся з Президенткою Греції 
Катеріною Сакелларопулу, яка на зустріч з Володимиром Зеленським одягла жовто-
синю сукню в колір українського прапора. Сторони обговорили питання подальшої 
підтримки України на тлі вторгнення російської федерації, потреби українських 
громадян, які знайшли тимчасовий прихисток у Греції, а також можливість долучення 
Греції до відновлення постраждалих регіонів України. Окремо Володимир Зеленський 
подякував за програму оздоровлення українських дітей, які постраждали від російської 
агресії.  

Предметні та плідні перемовини відбулися з прем’єр-міністром Греції 
Кіріакосом Міцотакісом.  Зокрема, за результатами зустрічі досягнуто домовленості 
щодо практичної військової допомоги. Греція підтвердила готовність долучитися до 
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авіаційної коаліції та взяти участь у тренуванні українських пілотів на винищувачах 
F-16. Країна має на озброєнні відповідні літаки. Однак, ймовірно, участь Греції 
обмежиться допомогою у навчанні українських пілотів, а винищувачі Україні держава 
не надасть. Раніше країна відмовилась надати Україні танки Lepard, аргументуючи це 
потребами національної безпеки у зв’язку з потенційним конфліктом з Туреччиною. 
Тоді країна також надала Україні старі БМП радянського виробництва в обмін на 
сучасну німецьку техніку. 

За інформацією грецької преси, уряд Греції вирішив скасувати контракт з РФ на 
обслуговування зенітно-ракетних систем комплексів Тор-М1 та Оса-АКМфф.  1

Враховуючи потреби України у засобах протиповітряної оборони з наближенням 
осінньо-зимового періоду, з високою ймовірністю, якщо інформація ЗМІ виявиться 
достовірною, ці комплекси будуть передані Україні. 

Під час переговорів Греція та Україна обговорили програму шефства над 
регіонами й містами України, які потребують відновлення після російських ударів чи 
бойових дій. У фокусі цієї теми стала Одеса. Крім того, було підписано декларацію 
щодо підтримки Грецією української євроатлантичної інтеграції. Як повідомив 
Володимир Зеленський, Україна й Греція також продовжать роботу на двосторонньому 
рівні щодо безпекових гарантій в межах Спільної декларації G7, до якої приєдналася 
Грецька Республіка. Україна вже почала перемовини щодо угоди стосовно безпекових 
гарантій з низкою країн, зокрема, США, Великою Британією та Канадою. Також вже 
ухвалене рішення щодо початку відповідних перемовин з Францією.  

За словами Володимира Зеленського, сторони «продовжать роботу щодо 
безпекових гарантій», що може свідчити про неготовність Греції укласти таку угоду 
станом на зараз. Країна може взяти паузу та висловити готовність щодо підписання 
безпекового договору після прогресу в розробці відповідних безпекових договорів між 
Україною та іншими державами. Зокрема, іншими країнами Південної Європи. 
Ймовірно, країна намагається уникнути зобов’язань перед Україною та не ухвалювати 
серйозних рішень до того як це зроблять інші країни-партнери України. Така політика в 
цілому є достатньо послідовною, адже протягом війни Греція з одного боку – 
допомагала Україні та постраждалим від агресії українцям, а з іншого – блокувала 
ухвалення санкцій проти рф на рівні ЄС у власних інтересах та забезпечувала 
транспортування значної частки російської нафти. Наразі ж Греція надала Україні 
дипломатичний майданчик, що не загрожує країні ані репутаційними, ані 
матеріальними втратами. Навпаки, такий крок уряд країни може піднести як власне 
дипломатичне лідерство.  

Серед інших нагальних питань, що обговорювалися на саміті стало 
функціонування «зернового коридору» та розблокування експорту української 
агропродукції. З моменту виходу Росії з зернової ініціативи, Україна організувала 
альтернативний шлях, яким наразі скористалися судна, які застрягли з початку війни в 
українських портах. Наразі Україна намагається забезпечити функціонування 

 ЗМІ: Греція розірве контракт на обслуговування російських ЗРК і передасть їх Україні, 25.08.2023,  1

URL: https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/25/7168207/
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морського шляху, однак, Росія в першу чергу намагається по-перше, зруйнувати 
українську економіку, а по-друге, досягти поступок для власного експорту, тому 
зробить все можливе, щоб поставити під загрозу комерційні судна, що прямують до 
українських портів. Це, в умовах бездіяльності міжнародних організацій та країн-
партнерів, не дозволяє забезпечити його надійне, безпечне функціонування.  

Президент Туреччини Реджеп Ердоган та генсек ООН, схоже, готові йти на 
поступки та сприяти послабленню санкційного режиму проти країни-агресора і таким 
чином допомогти Росії досягти цілей завдяки шантажу. Показово, що ані Туреччина, 
ані ООН, як організація, з моменту російського вторгнення не підтримували санкцій 
проти РФ. Друга складова проблеми - 5 країн Східної Європи: Польща, Болгарія, 
Угорщина, Румунія та Словаччина в умовах російської морської блокади, продовжують 
блокувати експорт низки українських сільськогосподарських продуктів своєю 
територією. Це відбувається всупереч Договору про асоціацію. Володимир Зеленський 
заявив, що очікує, що 15 вересня будь-які обмеження на українську агропродукцію в 
ЄС будуть зняті. Тож з  більшістю запрошених до Афін лідерів країн-учасниць та ЄС, 
Володимир Зеленський мав можливість провести двосторонні перемовини. Зокрема, 
Президент України провів зустрічі з лідерами Чорногорії, Північної Македонії, 
Хорватії, Сербії, Болгарії, Молдови, яка  була запрошена на саміт “Україна-Балкани”, а 
також з главою Єврокомісії Урсулою фон дер Ляєн. Албанія цього разу не брала участі 
через напругу в грецько-албанських відносинах.  

Участь Молдови разом з Україною підкреслювала окреме, центральне питання 
саміту – перспективи європейської інтеграції України, Молдови та країн Західних 
Балкан. Україна і Молдова очікують позитивного рішення щодо початку перемовин 
про вступ до Європейського Союзу вже цієї осені. Водночас країни Західних Балкан 
очікують на якомога швидший вступ до Європейського Союзу, не пізніше, аніж Україна 
та Молдова. Показовою стала відсутність на саміті Грузії, що вкотре підкреслило відкат 
цієї країни на шляху європейської інтеграції. 

За результатами афінського саміту лідери країн в присутності глави Єврокомісії 
підписали декларацію, в якій наголошується на двох основних темах: російська агресія 
проти України та європейська перспектива країн-аспірантів. Було висловлено 
підтримку незалежності, суверенітету й територіальної цілісності України в межах її 
міжнародно визнаних кордонів, що ґрунтується на цінностях демократії та 
верховенства права. Зазначається, що Президенту України було висловлено підтримку 
та вдячність за його наполегливі зусилля, спрямовані на встановлення принципів миру 
у його Формулі миру відповідно до Статуту ООН. Країни не вказали щодо 
безальтернативності українського мирного плану. Ймовірною причиною цього могла 
стати позиція президента Сербії Александра Вучича. 

Також, були засуджені російські воєнні злочини та напади на цивільне населення 
і інфраструктуру і вказано, що всі винні мають бути притягнені до відповідальності. 
Країни наголосили, що Західні Балкани, Україна та Республіка Молдова мають бути 
прийняті як повноправні члени європейської сім’ї, посилаючись на спільні цінності, 
можливості, виклики та спадщину. 
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Водночас у п.7 Декларації вказується наступне: країни підкреслили необхідність 
активізації та переорієнтації процесу розширення, який був би відчутним і таким, що 
заслуговує на довіру, без скорочення шляхів до виконання встановлених умов. Країни 
висловили готовність підтримувати Україну та Молдову у здійсненні наступних кроків 
у процесі вступу до ЄС, щойно вони завершать необхідні реформи. Включення цих 
формулювань підкреслює необхідність дотримання процедур і реформування перед 
вступом до Європейського Союзу. Можна припустити, що ці тези були включені через 
наполягання країн Західних Балкан, які побоюються можливого вступу України та 
Молдови до ЄС до їхнього власного набуття повноправного членства. Також, Греція, 
як країна-лідер, могла наголосити на потребі першочергового реформування, адже 
лідери Балканських країн переконані у власній готовності вступити до Європейського 
Союзу. Бажання Греції проявити лідерство є зрозумілим, хоча держава не є взірцем 
здійснення успішних реформ, а економіка країни є вкрай слабкою, порівняно з 
розвиненими державами ЄС. Після початку глобальної фінансової кризи 2008 року, 
Греція отримала допомогу розміром 146 мільярдів доларів.  Ця сума більша, аніж 2

отримала Україна для збереження власної економіки в умовах повномасштабного 
вторгнення і морської блокади. 

В цілому, саміт “Україна-Балкани” став важливою подією, оскільки Володимир 
Зеленський мав можливість обговорити пріоритетні питання з державами Південної 
Європи, зокрема, аспірантами на вступ до ЄС. З Грецією вдалося досягти практичних 
домовленостей щодо навчання українських пілотів і, ймовірно, щодо посилення 
української ППО. Ще одна тема, яка не висвітлювалась, але яка з високою ймовірністю 
обговорювалася – це посилення санкційного тиску на росію. Греція, хоча і декларує 
підтримку Україні, протягом повномасштабного вторгнення неодноразово блокувала 
запровадження обмежень проти російського енергетичного сектору. Грецькі компанії 
були і, ймовірно, досі залишаються частиною т.з. російського «тіньового флоту». 
У війні на виснаження Україні важливо консолідувати країн-партнерів та усунути 
лазівки, що дають російській економіці нормально функціонувати і 
підживлювати воєнну машину. Також Володимир Зеленський провів низку 
двосторонніх зустрічей. Було приділено увагу функціонуванню українського експорту, 
імплементації Формули миру та участі країн у саміті Кримської платформи. Зокрема 
Сербія вперше погодилася взяти участь, хоча за результатами Саміту відхрестилася від 
ухваленої декларації після тиску з боку РФ. 

  

 Greece’s Debt Crisis,  2

URL: https://www.cfr.org/timeline/greeces-debt-crisis-timeline 
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Україна-Канада 
 

Микола Точицький провів зустріч з представниками парламенту Канади  
30.08.2023 
29 серпня заступник міністра закордонних справ України Микола Точицький провів 

зустріч із заступником Голови комітету національної безпеки парламенту Канади 
Джеймсом Безаном та членом комітету Петом Келлі.   
Микола Точицький подякував членам парламенту за незмінну політичну підтримку 

та надану Канадою всебічну допомогу нашій державі.   
Під час зустрічі значну увагу було приділено питанням реалізації ініційованої 

Президентом України Володимиром Зеленським Формули миру, шляху України до 
членства в НАТО, зокрема підготовці до наступного Саміту НАТО, який відбудеться у 
Вашингтоні в липні 2024 року. У цьому контексті заступник міністра наголосив, що 
пріоритетною ціллю для України є отримання на Саміті запрошення приєднатися до 
НАТО.   
Зі свого боку, канадські парламентарії запевнили у непохитній підтримці 

суверенітету та територіальної цілісності України, а також готовності Канади сприяти 
реалізації євроатлантичних прагнень. Окремо було наголошено на продовженні 
незмінної та комплексної підтримки України на шляху відновлення територіальної 
цілісності нашої держави в міжнародно визнаних кордонах. 

МЗС України 

Україна-Чехія 

Дмитро Кулеба провів зустріч з радником з національної безпеки Чехії  
Томашем Пояром       

28.08.2023 
Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Провів детальні переговори з 

радником з питань національної безпеки Прем'єр-міністра Чеської Республіки Томашем 
Пояром щодо подальшого розвитку нашої оборонної співпраці. Я також запросив 
чеський уряд і компанії взяти участь в першому українському Форумі оборонних 
індустрій вже цієї осені".  

МЗС України 

Дмитро Кулеба провів зустріч з міністром закордонних справ Чеської Республіки 
Яном Ліпавським   

28.08.2023 
Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Радий зустрітися з Яном 

Ліпавським і подякувати йому за запрошення виступити сьогодні перед чеськими 
послами. Українська та чеська дипломатії працюють пліч-о-пліч, щоб захистити 
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свободу, просувати шлях України до ЄС і НАТО, зміцнити зв’язки з африканськими 
державами та над іншими спільними пріоритетами".  

МЗС України 

Україна-Туреччина 

Дмитро Кулеба зустрівся у Києві з міністром закордонних справ Туреччини 
Хаканом Фіданом   

25.08.2023 
Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Радий був вітати Хакана 

Фідана в Києві, де провели комплексні переговори щодо Формули миру, шляху України 
до членства в НАТО, ролі Туреччини у відновленні та експорту українського зерна. Ми 
разом працюємо над відновленням Чорноморської зернової ініціативи. Україна та 
Туреччина – справжні партнери та друзі". 

МЗС України 

Україна-Угорщина 

Євген Перебийніс прийняв копії вірчих грамот у новопризначеного посла 
Угорщини в Україні  

23.08.2023 
23 серпня заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс прийняв 

копії вірчих грамот у новопризначеного посла Угорщини в Україні Антала Хеізера.   
Євген Перебийніс подякував Угорщині за надану гуманітарну допомогу, а також 

висловив сподівання на підтримку Угорщиною інтеграції України до ЄС та НАТО і 
подальший динамічний розвиток діалогу між двома країнами.   
Під час зустрічі сторони обговорили питання залучення Угорщини до реалізації 

низки ініціатив України, у тому числі у рамках Формули миру ініційованої 
Президентом України Володимиром Зеленським та Міжнародної Кримської 
платформи.   
Окрема увага була приділена питанням транскордонної та прикордонної співпраці, 

експорту української агропромислової продукції, забезпеченню освітніх та культурних 
потреб угорської національної меншини в Україні та української національної 
меншини в Угорщині.   
Зі свого боку, Антал Хеізер підтвердив налаштованість на зміцнення двостороннього 

діалогу між Україною та Угорщиною.    
МЗС України 
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Україна-Словенія 

Євген Перебийніс прийняв копії вірчих грамот у новопризначеного  
посла Словенії в Україні  

22.08.2023 
22 серпня заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс прийняв 

копії вірчих грамот у новопризначеного посла Республіки Словенія в Україні Матеї 
Превольшек.   
Євген Перебийніс висловив вдячність Словенії за всебічну підтримку України в її 

протистоянні російській збройній агресії, зокрема надану практичну допомогу нашій 
державі.   
Зі свого боку, Матея Превольшек подякувала за надану Україною допомогу у 

подоланні наслідків масштабної повені в Словенії та підтвердила налаштованість її 
країни й надалі всебічно підтримувати Україну в боротьбі з російським агресором.   
Сторони також обговорили практичні кроки реалізації Формули миру Президента 

Володимира Зеленського, підтримку України на шляху до повноправного членства в 
ЄС та НАТО, а також співпрацю зі Словенією під час її непостійного членства в РБ 
ООН та відновлення України. 

МЗС України 

Україна-Франція 

Євген Перебийніс прийняв копії вірчих грамот у новопризначеного  
посла Франції в Україні    

21.08.2023 
21 серпня заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс прийняв 

копії вірчих грамот у новопризначеного посла Французької Республіки в Україні Гаеля 
Весьєра.   
Заступник міністра позитивно відзначив рівень двостороннього політичного діалогу 

між двома державами, висловив щиру вдячність за непохитну підтримку Францією 
суверенітету та територіальної цілісності України, а також військову, гуманітарну та 
фінансову допомогу нашій державі у контексті протидії російській збройній агресії 
проти України.   
Євген Перебийніс та Гаель Васьєр також обговорили конкретні кроки з поглиблення 

політичного діалогу на шляху України до ЄС та НАТО, а також активізацію 
економічного й інвестиційного співробітництва у сфері відбудови. Відбувся обмін 
думками щодо притягнення до відповідальності винних за воєнні злочини РФ скоєні на 
території України в рамках запропонованої Україною концепції Спеціального 
трибуналу для розгляду злочинів агресії проти України.   
Зі свого боку, Гаель Весьєр запевнив у незмінній підтримці Францією суверенітету 

та територіальної цілісності України та підтвердив налаштованість його країни 
продовжувати й надалі надавати військову та політичну підтримку нашій державі, а 
також зміцнювати двосторонню співпрацю. 

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті

Сили оборони України намагаються продовжувати контр-наступальну 
операцію незважаючи на значні втрати і неймовірно сильний опір противника 

ЗСУ в серпні звільнили вже 12 -й населений пункт – Урожайне, на Донеччині. 

На Сватівському напрямку продовжуються бої в Серебрянському лісництві. 

На Бахмутському напрямку триває витіснення росіян в Кліщіївці та Андріївці. 

На Авдіївському напрямку зіткнення відбувалися в Первомайському, Мар'їнці та 

біля Невельського.  

На Бердянському напрямку відбувалися бойові зіткнення в районі 

Новодонецьке-Новомайорське. 

На Запорізкому напрямку Сили oборони намагаються розширити клин біля 

Роботиного, завдаючи удару в бік Вербового та Новопрокопівки. 
Джерело: Deep State 
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Військова допомога 

У другій половині серпня стало відомо про передачу Україні наступного 
озброєння: 

Від ФРН: 
- пускові установки ЗРК IRIS-T SLS (2 од.) 
- ракети до ЗРК Patriot  
- 10 систем виявлення дронів противника  
- 40 розвідувальних безпілотників RQ-35 HEIDRUN 
- Танки Leopard 1А5 (10 од.) 
Від Швеції: 
- боєприпаси  
- засоби для розмінування 
Від Туреччини: 
- Bayraktar ТВ2 
Від Норвегії: 
- зенітні ракети до Iris-T 
- обладнання для розмінування 
Від Чехії: 
- ЗРК Куб-М2 
Від Литви: 
- Ми-17 (1 од.) 
Від Іспанії: 
- автомати Cetme-L 
Від Бельгії: 
- БМП YPR-765 PRI 

Також, США погодили передачу Україні винищувачів F-16 з Данії та 
Нідерландів, 42 та 19 од. відповідно. До авіаційної коаліції також доєдналась Норвегія. 
Участь у навчанні українських пілотів візьме Греція. 

Стало відомо, що близько 30 ірландських військових навчатимуть українців у 
складі великої європейської групи інструкторів у межах місії Спільної політики 
безпеки та оборони ЄС. Новий пакет військової допомоги оголосила Литва. Новий 
транш військової допомоги вартістю у 41 мільйон євро містить боєприпаси, гвинтівки, 
радіолокаційні станції морського спостереження, антидронове обладнання, а також 
інші необхідні засоби та зброю. Фінляндія затвердила 18-й пакет оборонної допомоги 
Україні вартістю близько 94 мільйонів євро. Його вміст, графік і спосіб доставки не 
розголошують з міркувань безпеки. 
Джерело: mil.ua 
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Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Феномен Пригожина та його наслідки. 

23 серпня 2023 року стало відомо про смерть голови ПВК «Вагнер» Євгенія 
Пригожина. Ця подія матиме наслідки як для внутрішньої політики Російської 
Федерації, так і на міжнародній арені. 

Ще коли сотні бойовиків ПВК Вагнер прямували до Москви, президент Росії 
вже тікав зі столиці, разом з усією російською елітою. Міжнародна спільнота 
побачила, що образ Володимира Путіна, як жорсткого безкомпромісного лідера є 
лише ілюзією. Володимир Путін виявився боягузом, що надалі матиме психологічний 
ефект і вплине на його сприйняття лідерами інших держав. Водночас, коли Пригожина 
вбили, президент росії вкотре продемонстрував свою ненадійність і, що його слово 
нічого не значить. Всупереч гарантіям, які отримав ватажок ПВК Вагнер, цю 
домовленість було порушено. Цими діями Володимир Путін не тільки продемонстрував 
свою недоговороспроможність, але й порушив консенсус всередині російських еліт. 

Раніше різні владні угруповання беззастережно підтримували президента Росії. 
Вони мали доступ до розподілу ресурсів і обмінювали свою лояльність режиму на 
власне високе становище. Після вбивства Пригожина, цей консенсус серед еліт було 
порушено і тепер окремі групи не будуть почуватися у безпеці. 

При цьому Євген Пригожин не бажав повалити путінський режим, а до кінця 
залишався лояльним до нього. Основний конфлікт полягав у площині відносин між 
ПВК «Вагнер» та міністерством оборони рф. Пригожин прагнув усунути Шойгу та 
Герасимова. А після цього – зберегти владу над своїм ПВК, коли їм було запропоновано 
підписати контракт з міністерством оборони. 

Однак, Путін вирішив ліквідувати Пригожина, а після цього під удар потрапила 
ультра-націоналістична опозиція, що підтримувала ватажка ПВК «Вагнер». В Росії 
відбулися арешти профашистських блогерів, які не зважаючи на свою підтримку 
російської агресії, стали неугодними режиму. Відбулася чистка офіцерів, було 
відсторонено генерала Сергія Суровікіна. Тепер вплив на очільника Кремля в більшому 
ступені матимуть групи, пов’язані з Сергієм Шойгу та Валерієм Герасимовим. 
Водночас владні групи тепер не можуть почуватися у безпеці, оскільки своїми діями 
Володимир Путін продемонстрував, що для збереження влади, він готовий вдатися до 
терору. 

Щоб відновити свій імідж всередині країни, Володимир Путін невдовзі здійснив 
візити до Ростова, де місцеві мешканці радісно зустрічали бойовиків з терористичної 
організації ПВК «Вагнер», а також до Дагестану. Цей крок має на меті демонстрацію 
підтримки з боку населення, щоб відновити авторитет Путіна після повстання 
Пригожина. 

Окрім внутрішньополітичного чинника, події, пов’язані зі вбивством Пригожина 
матимуть для росії наслідки на міжнародній арені. Контингент ПВК «Вагнер» у 
Білорусі було передислоковано від кордону з Польщею, а режим Лукашенка, вірогідно, 
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відмовився фінансувати бойовиків. Угруповання могло становити серйозну загрозу для 
Польщі та країн Балтії. ПВК «Вагнер» були однією з найбільш боєздатних одиниць 
російських окупаційних сил. Саме «вагнерівці» захопили Бахмут, не зважаючи на 
колосальні втрати та не рахуючись з життям комбатантів. Тепер ці сили, ймовірно 
використовуватимуть подалі від Росії для досягнення цілей країни-агресора на 
африканському континенті. 

Водночас, в Африці спроможності ПВК Вагнер зменшує рішення щодо визнання 
організації терористичною з боку Великої Британії. Литва та Латвія зробили аналогічні 
кроки. Сполучені Штати Америки визнали ПВК транснаціональною кримінальною 
організацією. Ці рішення обмежать можливості ПВК «Вагнер» здійснювати діяльність, 
зокрема у питаннях фінансування. Втім, структура становить реальну загрозу для 
інтересів ліберальних демократій у Африці. 

Для Росії вбивство Пригожина створює додаткові загрози. Володимир Путін 
втратив репутаційно. Раніше лояльні кола та групи тепер не почуватимуться у безпеці, 
незалежно від того, чи підтримують вони війну, чи ні. Страх, який пошириться серед 
них зменшить здатність РФ до самоаналізу та виявлення слабкостей, адже реальний 
стан справ не буде відкрито обговорюватися, а проблеми – скриватимуть від російської 
влади. Безумовно, це гратиме на руку Україні. Водночас прецедент повстання 
«вагнерівців» не призведе до скорої революції в Росії, оскільки Володимиру Путіну 
досі вдається консолідувати владу.  
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